

Bendición de una imagen de Nuestra Señora de Fátima

Madrid.—Esta tarde, en el salón de actos de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, se celebró el solemne acto de la bendición, por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, de una imagen de Nuestra Señora de Fátima, destinada al primer Santuario de España, dedicado a la Santísima Virgen de esta advocación. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

UN ACTO SINDICAL EN ZAMORA

FUE PRESIDIDO POR EL CAMARADA SANZ ORRIO

Zamora.—En la Plaza de Toros se ha celebrado un grandioso acto con motivo de la entrega de pensiones por valor de seis millones de pesetas, correspondientes a subsidios atrasados, entre los labradores de la provincia. El acto fué presidido por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, (Logos.)

LAS AUTORIDADES ALIADAS LLEVAN UN FERREO CONTROL SOBRE ALEMANIA

CINEMAS, ESCUELAS, RADIO Y PERIODICOS, RIGUROSAMENTE INTERVENIDOS

«Todavía—dice el «Times»—no ha aparecido ningún alemán que merezca la confianza de los aliados»

Reunión del Gobierno japonés.

San Francisco.—La radio de Tokio ha hecho pública la declaración oficial del Gobierno japonés después de la reunión celebrada por el Gabinete, expresando que la terminación de la guerra en Europa no significa el menor cambio en los objetivos de la guerra que persigue el Gobierno Imperial del Japon.

Añadió la radio japonesa que el primer ministro, Suzuki, ha presentado un informe oficial sobre la situación en Europa, tras cuyo discurso se produjo un amplio cambio de impresiones y una franca exposición de los distintos puntos de vista. La conferencia se celebró en la residencia del primer ministro y estuvieron presentes el almirante Keisuka, el príncipe Fujiwara Konoye y los generales Kirota, Tojo y Koko. (Efe.)

Doenitz no será tolerado por los aliados.

Londres.—Es casi seguro que los aliados no tolerarán al almirante Doenitz, cuyas presiones son evidentes y cuyo título de jefe de Estado es más que sospechoso, dice el redactor diplomático del «Times». A lo mejor figurará en la lista aliada de criminales de guerra, pues es él quien dió la orden a los submarinos alemanes de no coger prisioneros. Todavía —añade— no ha aparecido ningún jefe alemán que pueda merecer la confianza de los aliados. Los que han hablado hasta ahora han puesto mucho énfasis en la lucha librada por Alemania, pero ninguno de ellos ha reconocido el daño que han hecho a Europa. (Efe.)

La próxima conferencia de los tres.

Londres.—Si Churchill, Truman y Stalin se van a entrevistar pronto como parece, la opinión pública británica estima que el lugar de reunión debe ser Londres, dice el redactor diplomático del «Times». Después de afirmar que la cuestión de la entrevista está sometida a un estudio muy serio, el redactor añade: Churchill ha viajado mucho, con gran riesgo de su persona, y la opinión aquí es que en la próxima reunión de los tres

Visitas al gobernador civil

En el día de ayer el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, despachó con los jefes de departamento y recibió las visitas siguientes: alcalde y secretario de Cepeda, abogado don Rafael Cuesta, médico don Esteban Lucas Cortá y varias otras de carácter particular.

Esta noche llegarán a Salamanca los miembros de la Comisión Militar portuguesa

En la tarde de hoy cruzarán la frontera hispanoportuguesa, por Puentes de Onoro, los miembros de la Comisión Militar Preparatorio de Lisboa que se propone visitar nuestra ciudad. El Gobierno militar ha autorizado, con motivo de esta visita, un profuso programa, que a la vez que honra a nuestra ciudad obsequiará a los ilustres visitantes. En la mañana del domingo visitarán la Diputación provincial, el convento de San Teresa, el Colegio de San Juan de los Rios, los Colegios Menores y a las once horas se reunirán con autoridades, en una comida en su honor, en el Gran Hotel.

grandes Gran Bretaña debe actuar de anfitrión.

Refiriéndose a los problemas que se deben discutir y resolver en la reunión, el redactor escribe: Alemania ocupó el primer lugar. No se ha fijado fecha todavía sobre cuándo empezará a funcionar la Comisión central de intervención, pero nunca podrá ser demasiado pronto. Después de todo, parece que Berlín será la sede del nuevo régimen para el Reich. Los norteamericanos están ya ahí buscando alojamiento para los suyos y también para la Sección británica de la Comisión. (Efe.)

Discurso de Stalin.

Londres.—En su discurso con motivo de la rendición alemana, pronunciado por radio en Moscú veinticuatro horas después de los de Truman, el rey de Inglaterra y Churchill, Stalin dijo lo siguiente:

Alemania ha sido completamente aplastada. La Unión Soviética, aunque celebra con regocijo la victoria, no piensa ni destruir Alemania ni exterminar a los alemanes.

Como cemos perfectamente los subterfugios de los dirigentes alemanes, que consideran que los tratados no son más que papeles mojados, y por lo tanto, no tenemos por qué aceptar su palabra. Sin embargo, desde esta mañana las tropas alemanas, en cumplimiento del protocolo de capitulación han empezado a rendirse en masa a las fuerzas soviéticas. En este caso no se trata ya de un papel mojado, sino de la capitulación real y verdadera de las fuerzas armadas de Alemania. Cierto, algunos grupos de tropas alemanas en Checoslovaquia siguen sin acatar las estipulaciones de la rendición; pero, no obstante, ha llegado el día de la derrota total de Alemania y de la gran victoria de nuestro pueblo sobre el imperialismo germanico.

Los grandes sacrificios que hemos hecho por la libertad y la independencia de nuestra madre patria, los incommensurables sufrimientos y privaciones que hemos soportado, el intenso trabajo de la retaguardia y del frente, no han sido estériles, puesto que se han visto coronados por la victoria total.

La antigua lucha de los pueblos eslavos por su existencia e independencia ha terminado con el triunfo sobre los invasores y su tiranía. De ahora en adelante, la bandera de la libertad y de la paz entre los pueblos ondeará sobre Europa.

Hace tres años, Hitler expuso públicamente sus planes para el desmantelamiento de la Unión Soviética, a la que quería privar del Cáucaso, Ucrania, Bielorrusia, el Báltico y otras regiones. Destruiríamos Rusia, dijo Hitler, de forma que no pueda levantarse nunca más. Han pasado ya tres años. Esas ideas locas de Hitler estaban condenadas al fracaso.

San Francisco.—No es cierto que nuestro jefe haya hecho declaraciones relacionadas con los Dardanelos, ha declarado la Delegación turca en la UNCIO refiriéndose al ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, Hasan Sakw, y a la noticia difundida ayer de que Angora estaba dispuesta a modernizar el tratado de Montaux de 1925. (Efe.)

Nuevo interrogatorio de Petain

Paris.—El mariscal Petain ha sido interrogado por segunda vez en el fuerte de Mont Rouge, esta tarde, por el presidente de la Comisión de Investigación del Tribunal Supremo. El mariscal se negó a contestar sin que se hallara presente su abogado. Le fué preguntado entonces que quién era su abogado y contestó que había escogido al antiguo presidente de la Asociación de Abogados, Payen. Petain será interrogado nuevamente la semana próxima. (Efe.)

Uua conferencia del Gobernador civil en el comedor «Tito Blanco»

Anoche, en el comedor del Sindicato Español Universitario «Tito Blanco», pronunció una interesante y documentada conferencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, dirigida a los estudiantes que allí concurren diariamente.

El tema, «Idea de la libertad», desde el punto de vista falangista, fué desarrollado por el camarada Salas Pombo con su fácil palabra y su expresión clara, en forma extensa y persuasiva, escuchando al final los más entusiastas aplausos de los estudiantes universitarios.

Se cantó el «Cara al sol», dando los votos de ritual el jefe provincial del Movimiento, siendo unánime y entusiastamente contestados.

El Adelanto

es el diario más antiguo en la capital y provincia.

SE ESTA ESTUDIANDO EL METODO A SEGUIR PARA EL PROCESAMIENTO DE LOS CRIMINALES DE GUERRA

Han llegado a San Francisco los delegados de La Argentina

Las pretensiones de la Unión Soviética.

Nueva York.—En Londres se empieza a hablar claro sobre la actitud rusa, comunica el correspondiente londinense del «New York Times». La opinión británica se muestra partidaria de una política realista con respecto a Moscú. Las noticias recibidas últimamente de que Rusia pide un trato de favor en el uso de los Dardanelos y en la ocupación de Formosa tienen mucho que ver con este cambio. Según estadistas bien conocidos, dichas peticiones rusas deben considerarse como suplementarias de las que exigían la ocupación de Manchuria, el protectorado sobre Kola y la devolución de territorios cedidos al Japon. (Efe.)

Legan los delegados de la Argentina.

San Francisco.—Procedentes de Los Angeles, han llegado, en avión, los delegados de la Argentina en la conferencia internacional de las naciones unidas. (Efe.)

Propuesta rusa, rechazada.

San Francisco.—La Comisión de iniciativas en la conferencia de las naciones unidas ha rechazado, por treinta y tres votos contra siete, la moción patrocinada por Rusia para que fuesen invitados como observadores de la conferencia los delegados del nuevo Congreso mundial obrero. (Efe.)

El problema de los Dardanelos.

San Francisco.—No es cierto que nuestro jefe haya hecho declaraciones relacionadas con los Dardanelos, ha declarado la Delegación turca en la UNCIO refiriéndose al ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, Hasan Sakw, y a la noticia difundida ayer de que Angora estaba dispuesta a modernizar el tratado de Montaux de 1925. (Efe.)

Nuevo interrogatorio de Petain

Paris.—El mariscal Petain ha sido interrogado por segunda vez en el fuerte de Mont Rouge, esta tarde, por el presidente de la Comisión de Investigación del Tribunal Supremo. El mariscal se negó a contestar sin que se hallara presente su abogado. Le fué preguntado entonces que quién era su abogado y contestó que había escogido al antiguo presidente de la Asociación de Abogados, Payen. Petain será interrogado nuevamente la semana próxima. (Efe.)

Uua conferencia del Gobernador civil en el comedor «Tito Blanco»

Anoche, en el comedor del Sindicato Español Universitario «Tito Blanco», pronunció una interesante y documentada conferencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, dirigida a los estudiantes que allí concurren diariamente.

El tema, «Idea de la libertad», desde el punto de vista falangista, fué desarrollado por el camarada Salas Pombo con su fácil palabra y su expresión clara, en forma extensa y persuasiva, escuchando al final los más entusiastas aplausos de los estudiantes universitarios.

Se cantó el «Cara al sol», dando los votos de ritual el jefe provincial del Movimiento, siendo unánime y entusiastamente contestados.

El Adelanto

es el diario más antiguo en la capital y provincia.

SE ESTA ESTUDIANDO EL METODO A SEGUIR PARA EL PROCESAMIENTO DE LOS CRIMINALES DE GUERRA

Han llegado a San Francisco los delegados de La Argentina

Las pretensiones de la Unión Soviética.

Nueva York.—En Londres se empieza a hablar claro sobre la actitud rusa, comunica el correspondiente londinense del «New York Times». La opinión británica se muestra partidaria de una política realista con respecto a Moscú. Las noticias recibidas últimamente de que Rusia pide un trato de favor en el uso de los Dardanelos y en la ocupación de Formosa tienen mucho que ver con este cambio. Según estadistas bien conocidos, dichas peticiones rusas deben considerarse como suplementarias de las que exigían la ocupación de Manchuria, el protectorado sobre Kola y la devolución de territorios cedidos al Japon. (Efe.)

Legan los delegados de la Argentina.

San Francisco.—Procedentes de Los Angeles, han llegado, en avión, los delegados de la Argentina en la conferencia internacional de las naciones unidas. (Efe.)

Propuesta rusa, rechazada.

San Francisco.—La Comisión de iniciativas en la conferencia de las naciones unidas ha rechazado, por treinta y tres votos contra siete, la moción patrocinada por Rusia para que fuesen invitados como observadores de la conferencia los delegados del nuevo Congreso mundial obrero. (Efe.)

El problema de los Dardanelos.

San Francisco.—No es cierto que nuestro jefe haya hecho declaraciones relacionadas con los Dardanelos, ha declarado la Delegación turca en la UNCIO refiriéndose al ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, Hasan Sakw, y a la noticia difundida ayer de que Angora estaba dispuesta a modernizar el tratado de Montaux de 1925. (Efe.)

Nuevo interrogatorio de Petain

Paris.—El mariscal Petain ha sido interrogado por segunda vez en el fuerte de Mont Rouge, esta tarde, por el presidente de la Comisión de Investigación del Tribunal Supremo. El mariscal se negó a contestar sin que se hallara presente su abogado. Le fué preguntado entonces que quién era su abogado y contestó que había escogido al antiguo presidente de la Asociación de Abogados, Payen. Petain será interrogado nuevamente la semana próxima. (Efe.)

A LOS PUERTOS DESIGNADOS POR LOS ALIADOS LLEGAN NUMEROSOS SUBMARINOS ALEMANES PARA RENDIRSE

El gauleiter de los sudetes, Henlain, se ha suicidado en un campo de prisioneros

Ha quedado liberado el archipiélago de Svölvar

Campo de concentración bombardeado.

Londres.—El campo de concentración que los alemanes tenían en Tezerin, ocho kilómetros al nordeste de Praga, donde estaban confinados miles de judíos, en su inmensa mayoría ancianos, ha sido de nuevo bombardeado por la aviación alemana, anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Este campo —añade— fué bombardeado dos veces después de haberse firmado la rendición incondicional. (Efe.)

Islas liberadas.

Londres.—El archipiélago de Svölvar, que forma parte del grupo de las Lofoten, ha sido totalmente liberado por dos mil soldados angloamericanos y noruegos que llegaron por aire. (Efe.)

Comunicado yugoslavo.

Londres.—El comunicado oficial del Cuartel General yugoslavo dice que las tropas de Tito han seguido persiguiendo a las fuerzas alemanas y usachas hacia Austria, y que en el río Drave ha sido rota una línea defensiva. Añade que ha sido deshecha la división 45 alemana, y que en la conquista de Lubiana, hace dos días, murieron 800 soldados alemanes y fueron capturados 700 prisioneros. Zagreb, la capital de Croacia, ha sido hallada sin daños cuando entraron las fuerzas yugoslavas. (Efe.)

Rendición de submarinos.

Londres.—Cinco submarinos más se han rendido en alta mar y son esperados en los puertos del norte de Irlanda, siendo ya once el número de submarinos alemanes que se sabe han capitulado en las últimas veinticuatro horas.

Un despacho recibido por la

Agencia United Press desde Belfast dice que cuatro sumergibles se dirigían hacia la base instalada por los norteamericanos en Londonderry, y otro más navegaba hacia Belfast. Los cinco izaron la bandera de rendición y se entregaron a los barcos de guerra británicos que hacían servicio de patrulla en aguas del norte

Von Falkenhorst acusa al nazismo de ser responsable del desastre de Alemania

Cuartel general del Séptimo Ejército norteamericano.— El general Von Falkenhorst, que fué jefe de las fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire en Noruega desde que fué ocupado aquel país, hasta el pasado mes de diciembre, y que se ha rendido a los aliados, ha declarado al general norteamericano Collins: Los aliados nos han librado de una organización que nos ha tenido dominados durante todos estos años. Ahora podemos pensar otra vez y expresar nuestros sentimientos como juzgamos más conveniente. Sin embargo, es una desgracia nacional que no hayamos podido liberarnos nosotros mismos.

Siguió diciendo Von Falkenhorst, que el Alto Mando alemán sabía siempre que Alemania no podía ganar la guerra. Los miembros del partido nazi, que no sabían ni una palabra de estrategia, fueron designados para los altos cargos del Ejército. Ha sido —agregó— la guerra más descabellada de toda la historia, y nunca hubo posibilidad de obtener la victoria bajo tal dirección. El general afirmó que no tenía nada que ver con la administración civil y política de Noruega, la cual estaba a cargo de Terboven. Por último, dijo: Alemania ha dejado de ser una potencia mundial y no hay temor de que vuelva a levantarse para iniciar otra guerra. Serán necesarios cien años para que el país vuelva a las condiciones en que se encontraba en 1940. (Efe.)

Ha comenzado el juicio contra Quisling

Oslo.—El proceso contra Vidkun Quisling y sus ministros, así como contra otros funcionarios del régimen nazi, dará comienzo hoy en Noruega. El ceremonial del juicio será breve y se espera que tanto Quisling como algunos otros de sus más íntimos colaboradores sean condenados a muerte. Casi todos los parlamentarios más significativos de Quisling han sido detenidos. Sin embargo, falta por detener al ministro de Policía, Jo-

Ha comenzado el juicio contra Quisling

Se espera que él y sus íntimos colaboradores sean condenados a muerte

mas Lie; al de Justicia, Risnaes, y al jefe de Policía, Rogstad, todos ellos considerados como criminales de guerra. El ceremonial del juicio será breve y se espera que tanto Quisling como algunos otros de sus más íntimos colaboradores sean condenados a muerte. Casi todos los parlamentarios más significativos de Quisling han sido detenidos. Sin embargo, falta por detener al ministro de Policía, Jo-

Dimisión del jefe del Gobierno polaco de Varsovia

LE SUSTITUYE BOLESLAW BIERUT
Londres.—Radio Moscú anuncia que Osobka Morawski ha dimitido su puesto de presidente del Consejo de Ministros del Gobierno polaco, establecido en Varsovia, bajo la ocupación soviética. El Presidium polaco está constituido ahora por Boleslaw Bierut, como presidente; Wladislaw Kowawski, primer vicepresidente; el mariscal Zymierski, comandante jefe del Ejército polaco; Rowski y Romwald. (Efe.)

El Fuero de los Españoles ha llegado a las Cortes

Madrid.—Ha llegado a la presidencia de las Cortes, el proyecto de Ley del Fuero de los españoles, que habrá de ser dictaminado por la comisión que se nombre al efecto para someterlo después a la aprobación del pleno.

En la próxima sesión plenaria, que como es sabido se celebrará el próximo día 14, hablarán don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica sobre el proyecto de ley del contrato de la misma. El señor Fernández Valladares, que lo hará para exponer el contenido del Código de Justicia Militar, el señor Piniella, sobre ordenación de solares y el señor Zumalacárregui, para exponer el proyecto de ordenación financiera de la Guinea española.

Se ha publicado el «Boletín» número 93 del «Boletín Oficial de las Cortes», que publica el proyecto de ley sobre autorización para formular declaraciones de utilidad pública y consiguiente expropiación, designando la ponencia que ha de informarlo. Está compuesta por los señores Alvarez Candín, Bringas Vela y Lorens Sanz.

También inserta un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre concesión de un crédito extraordinario para compensar a exportadores españoles.

Finalmente, da cuenta del cese en el cargo de procurador de don Ramiro Rueda de Andrés, que ha cesado en la alcaldía de Huelva y de la inserción en la lista de procuradores de don Juan Rebollo Jiménez, que le ha sustituido. (Logos.)

“La estrella solitaria de Alemania”

El Reverendo Martín Niemoller

Nueva York.—En su artículo de fondo, el «New York Times», contrasta al reverendo Martín Niemoller, la estrella solitaria de Alemania, con Hermann Goering. Martín Niemoller creyó en Dios. Por haberse negado insistentemente a abandonar a Dios y obedecer a Hitler, pasó ocho años en los campos de concentración nazis, siendo liberado por los norteamericanos tres días antes del derrumbamiento total. Sus primeras palabras para el pueblo alemán fueron: «Volved a Dios». Añade el citado editorial, que un día después del derrumbamiento, Goering fué sacado de su escondite. Es el

Ha comenzado el juicio contra Quisling

Se espera que él y sus íntimos colaboradores sean condenados a muerte

Oslo.—El proceso contra Vidkun Quisling y sus ministros, así como contra otros funcionarios del régimen nazi, dará comienzo hoy en Noruega. El ceremonial del juicio será breve y se espera que tanto Quisling como algunos otros de sus más íntimos colaboradores sean condenados a muerte. Casi todos los parlamentarios más significativos de Quisling han sido detenidos. Sin embargo, falta por detener al ministro de Policía, Jo-

Dimisión del jefe del Gobierno polaco de Varsovia

LE SUSTITUYE BOLESLAW BIERUT
Londres.—Radio Moscú anuncia que Osobka Morawski ha dimitido su puesto de presidente del Consejo de Ministros del Gobierno polaco, establecido en Varsovia, bajo la ocupación soviética. El Presidium polaco está constituido ahora por Boleslaw Bierut, como presidente; Wladislaw Kowawski, primer vicepresidente; el mariscal Zymierski, comandante jefe del Ejército polaco; Rowski y Romwald. (Efe.)

El Fuero de los Españoles ha llegado a las Cortes

Madrid.—Ha llegado a la presidencia de las Cortes, el proyecto de Ley del Fuero de los españoles, que habrá de ser dictaminado por la comisión que se nombre al efecto para someterlo después a la aprobación del pleno.

En la próxima sesión plenaria, que como es sabido se celebrará el próximo día 14, hablarán don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica sobre el proyecto de ley del contrato de la misma. El señor Fernández Valladares, que lo hará para exponer el contenido del Código de Justicia Militar, el señor Piniella, sobre ordenación de solares y el señor Zumalacárregui, para exponer el proyecto de ordenación financiera de la Guinea española.

Se ha publicado el «Boletín» número 93 del «Boletín Oficial de las Cortes», que publica el proyecto de ley sobre autorización para formular declaraciones de utilidad pública y consiguiente expropiación, designando la ponencia que ha de informarlo. Está compuesta por los señores Alvarez Candín, Bringas Vela y Lorens Sanz.

También inserta un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre concesión de un crédito extraordinario para compensar a exportadores españoles.

Finalmente, da cuenta del cese en el cargo de procurador de don Ramiro Rueda de Andrés, que ha cesado en la alcaldía de Huelva y de la inserción en la lista de procuradores de don Juan Rebollo Jiménez, que le ha sustituido. (Logos.)

“La estrella solitaria de Alemania”

El Reverendo Martín Niemoller

Nueva York.—En su artículo de fondo, el «New York Times», contrasta al reverendo Martín Niemoller, la estrella solitaria de Alemania, con Hermann Goering. Martín Niemoller creyó en Dios. Por haberse negado insistentemente a abandonar a Dios y obedecer a Hitler, pasó ocho años en los campos de concentración nazis, siendo liberado por los norteamericanos tres días antes del derrumbamiento total. Sus primeras palabras para el pueblo alemán fueron: «Volved a Dios». Añade el citado editorial, que un día después del derrumbamiento, Goering fué sacado de su escondite. Es el

criminal número uno hecho prisionero hasta el día. Es característico en él salir lamentándose. Se quejó de que había sido arrestado y de haberse ordenado su ejecución. Evidentemente, ya no era uno de los lacayos de Hitler. Pero el mariscal del Reich había servido muy bien al demonio. Como leal paladín de Hitler, subió y se infló, hasta que el 1.º de septiembre de 1939, fué elegido heredero y sucesor del III Reich.

Ahora, con todos sus bastos, medallas y uniformes, Goering es un cautivo y Niemoller está en libertad. Nunca las sendas de dos hombres ofrecieron mayores contrastes. En la guerra pasada ambos fueron bravos oficiales. Goering en el aire y Niemoller en el mar. Ambos se alistaron después bajo la svástica de Hitler, pero Niemoller sólo hasta que descubrió que presagiaba el descenso al infierno. Ninguna clase de persecución hizo vacilar su conciencia. Se hizo muy firme. Goering, materialista por excelencia, no tuvo conciencia. El descenso sombrío fué fácil. Los grandes Goering y los pequeños Quisling buscan en vano una salida. La tierra permanece desolada, pero mientras Niemoller viva, habrá, por lo menos, una estrella solitaria sobre Alemania. (Efe.)

Tres cartas de Hitler

Han sido halladas entre los escombros de la Cancillería del Reich

Londres.—Entre los escombros de la Cancillería del Reich de Berlín, han sido encontradas tres cartas firmadas por el Führer, las cuales no llegaron a ser enviadas. En la primera se felicitaba a un coronel por su ascenso a general en la segunda, a un matrimonio llamado Hoorichow, por su 75 aniversario de matrimonio, y la tercera iba dirigida a un alemán llamado Zunkel, en su novena cumpleaños. (Efe.)

El Adelanto

EN TAL DIA COMO HOY...

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Carrera ciclista y carrera electoral

12 DE MAYO DE 1895

Importante fué el día, tanto en lo deportivo como en lo político. En lo deportivo, porque en el día de hoy, desde nuestra ciudad a los agüeridos ciclistas que habrían de cubrir el recorrido Salamanca-Madrid, y en lo político, porque se verificaron las elecciones municipales.

Los señores Conde de Zentete y Argüeso y Muñoz, formaron la mesa ciclista, dando la salida a los inscritos: Ribet, Pedros, Lozano y Jiménez, de Madrid, a más de Argüello y otros de provincias y de Salamanca. De madrugada pasaron por Peñaranda, yendo en cabeza los señores Ribet, Pedros y Lozano, y detrás el señor Jiménez. Una hora y media aproximadamente habían invertido desde Salamanca al límite de la provincia, ya que la salida fué a las cuatro en punto y la llegada a Peñaranda a las cinco y media.

Según, pues, las coincidencias de fechas, a los cincuenta años casi justos, aunque a una vejezidad.

En cuanto a la lucha electoral, para el Municipio, el resultado que figuraba en el extraordinario de EL ADELANTO, era el siguiente: Primer distrito: don Manuel Hernández Cabezas, 195 votos; don Ricardo Esteban, 172; don Ricardo González, 190; don Federico Brusí, 155; don Gabriel Inestral, 54; don Miguel Umanano, 172; don Pedro Dorado Montero, 174; y don Hildeón Junquera, 68. Para los cuatro puestos habrían de ser los señores Hernández Cabezas, González Martín, Dorado Montero y Miguel de Umanano.

Sandalo Esteban, que estaban iguales. En el segundo distrito triunfaron don Florencio Pelle, con 301 votos; don Antonio Alfonso P. de las Mozas con 170, y don Manuel García del Teso, con 167; en el distrito tercero, los ganadores eran don Torcuato Cuesta, con 184, y don Santiago Flores, 110, en el cuarto distrito, don Cayo Domínguez, con 190, y don José García Revillo, con 191, y don Ruperto Martín Mediero, con 128, y, por último, en el distrito quinto, don Constantino Villar, 162, y don Juan Montero, 147; derrotándose, por tanto, en estos últimos distritos, a don Manuel Romo de la Mano, 64; a don Ricardo Díez, con 98, y a don Vicente Alonso, con 95.

No hubo alteración del orden, ni peloteras electorales, ni rotura de urnas. Para muchos, hasta pasaron desapercibidas las elecciones, según EL ADELANTO.

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García, y con asistencia de los vocales camaradas Conde Martín, Ruiz Ballota y Márquez Conde, celebró sesión, el pasado miércoles, la Comisión Gestora de la Diputación, que conoció, entre otros, de los siguientes asuntos:

Becas

Nomina de los haberes de los becarios de la excelentísima Diputación, correspondientes al mes de abril último. Aprobada.

Beneficencia

Expedientes de ingreso en la Residencia provincial de niños. Se concedió el ingreso. Instancia promovida por los conyuges Félix García Hernández y Mercedes Pérez Peña solicitando la entrega de su hija Rosa García Pérez, acogida en la Residencia provincial. Se accede a lo solicitado.

Expedientes de adopción de las niñas acogidas en la Residencia provincial por los conyuges José Fonseca Santiago y Juana María Hernández, vecinos de El Maderal (Zamora), y por Juan Luis Romero Díaz y Dolores Vega Córdoba, vecinos de Zorita de la Frontera, respectivamente. Se acuerda autorizar a la presidencia para firmar las escrituras correspondientes.

Oficio del director de los Establecimientos, trasladando el administrador de la Residencia provincial de Anchaos de la Ciudad Rodrigo, informando el oficio del excelentísimo Ayuntamiento de dicha ciudad interesando el ingreso en la citada Residencia de Margarita Bautista Hernández. Se acuerda de conformidad.

Oficio de ídem, dando cuenta de que el día 26 del pasado mes, y patrocinada por el Sindicato provincial de Espectáculos, se celebró, en la Residencia provincial de Niños, una velada, en la que tomaron parte los conocidos artistas hermanos Arte. Entrada y que se den las gracias.

Acta de recepción definitiva de las obras de movimiento de tierra, cimentación y enrase del grupo de edificios destinados a la Madre y el Niño de la Ciudad de Beneficencia. Aprobada y que se devuelva la fianza, previa justificación.

Hospital provincial

Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Instancia suscrita por la señorita Agustina Bellido García solicitando autorización para practicar en una clínica de Cirugía en el Hospital provincial. Se concede la autorización.

Intervención

Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Se aprueba.

Informe de ídem en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras provinciales de obras de construcción del camino vecinal número 5-131. Aprobado.

Ídem ídem en la certificación expedida por la Sección de Vías y Obras provinciales a favor del destajista don Benedito Sánchez Velasco por las obras de acopio y machaqueo de piedra para reparación del firme del camino vecinal número 117. Aprobado.

Manicomio provincial

Oficio del director del Manicomio provincial participando haber causado baja en el establecimiento varios enfermos. Enterada.

Personal

Informe en la instancia promovida por doña María Magdalena Sánchez Barahona solicitando la pensión reglamente-

GOBIERNO CIVIL de Salamanca

CIRCULAR A LOS SEÑORES DIRECTORES DE CENTROS DOCENTES Y AL MAGISTERIO NACIONAL DE ESTA PROVINCIA

Teniendo en cuenta los partes remitidos a mi Autoridad por el jefe del Frente de Juventudes de este Distrito Universitario sobre el resultado de las inspecciones llevadas a cabo en distintos Centros docentes de esta provincia sobre las enseñanzas de Educación Política y Educación Física, este Gobierno civil hace saber:

1. Que está dispuesto a elegir de los señores maestros y directores de Centros docentes de esta provincia el más exacto cumplimiento de la Orden ministerial de Educación Nacional de 16 de octubre de 1941, cuya Orden aclara las relaciones que han de existir entre el Frente de Juventudes y los Centros de enseñanza primaria y media, tanto oficial como privados.

2. Que continúa en vigor la circular de este Gobierno civil de fecha 29 de abril de 1944.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Salamanca, 7 de mayo de 1945.—El gobernador civil.

Lea usted EL ADELANTO

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer, a la hora anunciada, y presidida por el alcalde, señor García Peñuela, y con asistencia de los concejales que la componen, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Después de leída por el señor secretario el acta de la anterior, que fué aprobada, se pasó al orden del día, dándose cuenta de los siguientes asuntos:

Comisión de Obras

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don José María Hernández, don José Betere Salvador, don Pablo García, señor vicepresidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Juan Manuel Sánchez, don Marcelino Marcos Manzano, don Hermilio Moyano, don Ignacio Martín Cayetano, don Hilario Muñoz Cabezas, don Francisco García don José Curto, don José Luis del Buso y don Manuel Vicente Hernández don José Gómez, don Julio Sastra Sousa, doña Dolores García Sánchez, doña Florencia Cacho, don Manuel Pascual, don Bernardo Olivera e Hijos, S. A.; don Francisco García Santalla, don Sebastián Esteve Muriel, don Alvaro Pérez e Hijos representados por don Orenco Hernández Sánchez; don Daniel González, don Mateo de Dios, ídem en el escrito de los vecinos de la calle de Saavedra Fajardo, ídem de la CRISA, ídem de los vecinos del barrio de Buena Ventura, ídem en el escrito del excelentísimo señor gobernador civil relacionado con la reciente pavimentación de la calle de la Azucena.

Comisión de Gobierno Interior

Se despacharon varios asuntos de trámite.

de la mutua General de Seguros de Salamanca.

Ídem ídem proponiendo el canon a satisfacer por don Sandalio Alonso, por ocupación de vía pública con veladores y sillas.

Ídem ídem de don Manuel Blanco García y don Lázaro Campo Herrero.

Ídem ídem en la instancia del señor presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca solicitando exención en el arbitrio sobre plus valía.

Ídem ídem en relación con el padrón de solares y valladas.

Ídem ídem en varios expedientes finiquitos de la Agencia ejecutiva.

Comisión de Gobierno Exterior

Se despacharon varios asuntos de trámite.

Comisión de Hacienda

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Comisión de Policía

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Francisco Ricardo Hernández, don Mariano Carbonero, don Florentino García Blázquez, don Florencio Mulas Sánchez, don Ramón García Santana, doña Aurora Guerra, don Antonio Domínguez Gómez doña Juana Rubio, don Agustín Seisdedos y don Antonio Bonet Martínez.

Comisión de Asistencia Social

Se aprueba el dictamen de la Comisión en las cuentas que por material de curas se ha suministrado a la Beneficencia Municipal durante el pasado mes de abril.

Ídem ídem durante el mismo mes y a la misma cantidad para la Casa de Socorro.

Ídem ídem en las cuentas que por comidas y albergues facilitados a pobres transeúntes presenta la Asociación Salmantina de Caridad.

Ídem ídem sobre adquisición de material científico para el Laboratorio municipal.

Comisión de Hacienda

Se aprueba el dictamen de la Comisión sobre forma de pago de las relaciones de jornales y de facturas número 16.

Ídem ídem de las cuotas del Subsidio de Vejez correspondientes al mes de abril.

Ídem ídem de una relación de jornales por horas extraordinarias devengadas por el personal de la Central elevadora de aguas.

Ídem ídem de varios recibos

de comunicaciones y se pronunciarán interesantes conferencias por los excelentísimos señores director general de Sanidad, doctor Palanca, presidente del Colegio General de Colegios de Médicos, doctor Gómez Dilla y el decano de la Facultad de Medicina, doctor Salamanca.

Anexo al Congreso se celebrará una exposición industrial, en la que expondrán sus productos las más importantes casas de artículos dentales nacionales y extranjeras.

Se admiten solicitudes hasta el día 17, inclusive. Entre las presentadas se admitirán solamente ocho equipos, que si rebasara el número, serán sorteados.

No se admiten profesionales, a no ser que haya dos equipos completos para jugar uno contra el otro.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Se aprueba el dictamen de la Comisión en lo solicitado en las instancias presentadas por don Teodoro Martín, don Eduardo Ferrán Estévez don Laureano Mezquita y en el escrito de urbanización de los porches de la Plaza del Corriño.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

PALENCIA

Circular reglamentando el primer periodo declaratorio (de superficie sembrada) de la cosecha de legumbres secas para consumo humano en las dieciséis provincias de la Zona Norte.

Con objeto de que esta Comisaría de Recursos pueda contar con los elementos de juicio indispensables para los trabajos a realizar posteriormente, concordes al conocimiento de la cosecha de legumbres secas en las dieciséis provincias de la Zona Norte de Recursos en que, según el párrafo segundo del artículo octavo de la circular 513 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (G. O. número 98) tiene a su cargo la recolección de estadísticas de superficie sembrada, y a tal fin, en cumplimiento de órdenes de la Superioridad y de las atribuciones de esta Comisaría, dispongo lo siguiente:

Para la próxima campaña 1945-46, quedan en la órbita de actuación de esta Comisaría, las siguientes leguminosas: Garbanos, lentejas, alubias, algarrobos y guisantes, correspondiendo a nuevas.

Se inicia con la fecha de publicación de esta circular y termina el 20 de junio de 1945, día en que todos los productores agrícolas, sin excepción, deberán haber presentado su declaración de superficie sembrada en la respectiva Alcaldía o Junta Administrativa, según proceda, utilizando para ello el modelo reglamentario L. 1, que al efecto se le facilitará por aquellas autoridades.

Los trabajos estadísticos a realizar sobre la cosecha de legumbres se divide en los dos periodos declaratorios siguientes:

A) PRIMER PERIODO DECLARATORIO O DE SUPERFICIE SEMBRADA. Se inicia con la fecha de publicación de esta circular y termina el 20 de junio de 1945, día en que todos los productores agrícolas, sin excepción, deberán haber presentado su declaración de superficie sembrada en la respectiva Alcaldía o Junta Administrativa, según proceda, utilizando para ello el modelo reglamentario L. 1, que al efecto se le facilitará por aquellas autoridades.

B) SEGUNDO PERIODO DECLARATORIO O DE PRODUCCION Y COSECHA RECOLECTADA. Dará comienzo el 15 de julio del año actual, desarrollándose según normas que en circular especial para ello y oportunamente, publicará esta Comisaría, de modo que el término de 30 días de plazo para todas las leguminosas mencionadas, con excepción de la alubia, cuyo plazo de declaración se prorrogue hasta el 10 de noviembre próximo.

Todos los agricultores, cualquiera que sea la superficie que de las mencionadas legumbres cultiven, vienen obligados a prestar, puntual, exacta y verídica declaración, dentro del plazo que en esta circular se señala y ante la Alcaldía o Junta Administrativa, en la forma que se indica.

El visado de las declaraciones de superficie, que, como hemos dicho en el apartado A), del concepto E), sólo podrán presentarse en los impresos L. 1 reglamentarios, corresponde hacerlo a las autoridades locales a quienes el artículo 21 de la Ley de 14 de febrero de 1942 (Boletín Oficial número 178) encomienda esta labor de censura y rectificación de declaraciones individuales.

En los diez días siguientes al plazo concedido en el primer apartado del concepto E), o sea, desde el 21 al 30 de junio próximo, ambos inclusive, se procederá por las Secretarías municipales a reunir todos las declaraciones individuales, de su término municipal en el estado L. 2, que remitirá seguidamente dentro del plazo señalado y de forma que tenga entrada en ellas antes del 10 de julio de 1945 a las respectivas Inspecciones provinciales de Recursos de esta Zona.

Para simplificar los trabajos de formación del resumen municipal de superficie sembrada, las Secretarías municipales podrán, en un solo concepto de dicho resumen a todos los pequeños productores que siembren superficies de importancia mínima, conservando el detalle de los respectivos cultivos de L. 1 en que se prestó la declaración individual, todos los cuales, debidamente coleccionados, habrán de acompañarse al resumen municipal L. 2.

Todas las autoridades y organismos a quienes compete cualquier actividad en la formación de los trabajos estadísticos a que por Ley tienen encomendado en ellos alguna intervención, recibirán por separado instrucciones concretas y detalladas de esta Comisaría de Recursos.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Palencia, 6 de mayo de 1945.—El Comisario de Recursos, Benito Gil.

Atención: biblioteca Guillermo Gullón ofrece una colección de libros de los mejores autores mediante abonos mensuales de lectura de 3,50 y 7 pesetas todos los días se reciben obras de actualidad y novedades por Vázquez Caraneda, 1. (1)

PRACTICANTE cirugía menor Calle Francisco Vitoria, n.º 2 (Verja) C. S. n.º 102.

Hasta 20 palabras, 4 pesetas cada palabra más 20 centimos.

SE NECESITA sirvienta sepa de cocina y cuidar matrimonio de edad, para fuera, indist. presentarse sin buenas referencias. Informes, Pérez Herrasti, 2, principal, derecho. (3)

SE ADmite sirvienta, tablerosa de cocina, para fuera, indist. presentarse sin buenas referencias. Informes, Pérez Herrasti, 2, principal, derecho. (3)

TRILLO DE DISCOS, comprar, en buen uso. Ofertas, a Publicidad Arenas, Concejo. (5)

SE NECESITA oficial carterero o aprendiz adelantado. Para más informes, diríjase a taller de carros de Marcelino Bullón, en Lineros de Ríofrio. (3-1)

ARADOS VERDEJERAS, arados Barrios, posas, Brabant. Piezas de recambio, formones, rejas. Se reparan toda clase de arados. Gerardo Miliambres, Zamora, 46. (1)

AUTOMOVILES DE ALQUILER.—Vieja y buena. Antes de hacer su viaje consulte precio. Teléfono 112. Gerardo Miliambres. (1)

PERDIDA silla de caballero, de oro, con piedra negra; en el trayecto de Puerto Zamora a la Iglesia de San Juan. Se ruega a la persona que encontrase la entregue en la Inspección Municipal, y se le gratificará. (2)

SE NECESITA COCINERA que sepa bien su obligación. Informes, Publicidad Arenas. (2)

SE NECESITA COCINERA que sepa bien su obligación. Informes, Publicidad Arenas. (2)

SE NECESITA COCINERA que sepa bien su obligación. Informes, Publicidad Arenas. (2)

SE NECESITA COCINERA que sepa bien su obligación. Informes, Publicidad Arenas. (2)

Ofensiva de primavera

Extermine a parásitos del hogar con

CAM

de la serie

DDT ZIYDDT

Espolvoree bien los recovecos, tendidos, camas y muebles donde anida los insectos. Luego no se preocupe todo parásito que entre en contacto con el polvo, morirá taxativamente.

NO ES VENENOSO NO MANCHA

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

Revista radiofónica «Cisne»

Adoración Nocturna

El turno XXII, que tiene por titular a "Santa Teresita del Niño Jesús", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Mariano Bravo González.

La Vigilia dará comienzo a las once de la noche, y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

PROGRAMA

Página primera.—Andanzas y visiones españolas: Navarra.

Página segunda.—Ecos literarios: Gustavo Adolfo Bécquer.

Página tercera.—Poesía.

Página cuarta.—Vacaciones.

Página quinta.—Consigna.

PELETERIA GERMANA

especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos

BOLA, 13, Madrid

M. FERRER CIRUJANO GENERAL

Plaza Defensores, 4 de Toledo, 4

Teléfono 2232

C. S. n.º 47

LANAS PARA LABORES

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

NO TIENE PERDON DE DIOS! — Ahórrate un duro... y llévate mil! — ¡Déjame morir mis gallinas! — por no usar

"AVE SANIL"

VENIDAS

ARTICULOS USADOS.

"Migajas artísticas" desde podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDO fino en explotación, viñedo, huerto, frutales, prado, vaquería, con unidos y aparos, toda cercada, a cinco kilómetros de Salamanca, junto a carretera, con casa-chalet, dependencias y bodega. Otra casa-chalet, con prados y arbolado y una viña de primera calidad, estos dos próximos a la anterior, se venden juntos o separados. Razón, en Corralles de Monroy, número 3, bajo, derecha. 8-8

SE VENDE molino con dos pares de piedras, autorizado para molar trigo, tendido eléctrico a varios puntos. Informes, Publicidad Arenas. 5-5

SE VENDE fábrica de cola, caldera calefacción, otros dos calderas envasadas, bombas cristal y otros utensilios. Informar, teléfono 2781 y 1486. (6)

YA ESTÁ RESUELTO EL PROBLEMA de la restricción eléctrica. Comprando motores seminuevos Diesel y de gasolina. Vendemos también camión Diamond en perfectas condiciones, cuatro toneladas. Diríjase a SAICA, Zamora, 24. (3)

OPORTUNIDAD. — Vendo magnífica casa a dos fachadas, tres plantas, llave en mano, en 220.000 pesetas. Otra, con jardín, también llave en mano, 32.000. Informes, LOZANO, Concejo, 4. (1)

SE NECESITA sirvienta sepa de cocina y cuidar matrimonio de edad, para fuera, indist. presentarse sin buenas referencias. Informes, Pérez Herrasti, 2, principal, derecho. (3)

SE NECESITA sirvienta, tablerosa de cocina, para fuera, indist. presentarse sin buenas referencias. Informes, Pérez Herrasti, 2, principal, derecho. (3)

No se preocupe si saltan los puntos de sus medias.

USELAS Prillus

Y PODRA ARREGLARLAS GRATIS

GES

Dr. Bondia MEDICINA INTERNA

Bondia G. Puente

Medico de la Casa de Salud Velázquez

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS — RAYOS X

Consultas de 12 a 2

ALLENDEZ, 13 Tel. 1162 C. S. n.º 42 (5)

PETRA ROMAN ARROYO MEDICO OCULISTA

Doctor Pineda, núm. 5. Teléfono 1122

Consulta de las doce y media

C. S. n.º 45 (1)

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA,

D. Francisco Díez Rodríguez

casa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en su Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA VERDE

C. S. n.º 3

DR. CANDIDO ASENSIO TUBERCULOSIS Y CIRUGIA DE PULMON Y PLEURA

Exp Director de varios Sanatorios. Pensionado y Becario en diversos países y del Dispensario antituberculoso.

CERRADA DEL CORRIÑO, 4 TELEFONO 1122

Causura Sanitaria núm. 87

Molinos. — Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, "francesas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIAL.

LES "SANT". — Avenida del General Franco, 9, Valladolid

Publicidad ABRUCIB

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ACCESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41

que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

(3)

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ACCESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41

que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

(3)

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ACCESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41

que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

(3)

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ACCESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41

que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

(3)

HASTA EL DIA 15, ADQUIERA LOS MUEBLES, CAMAS METALICAS Y ACCESORIOS PARA SU AUTOMOVIL, en GARAGE NUÑO, S. L. Avenida de Mirat, 41

que concede el 10 por 100 de DESCUENTO conmemorando el 25 aniversario de su fundación

(3)

DEPORTES

Penúltima jornada de Liga

ATENCIÓN AL PROMOCIONISTA. - EL CORDOBA

Aunque parezca mentira, después de este continuo aparecer y desaparecer, vuelve la Liga en su penúltima jornada. El fútbol oficial vuelve al primer plano de la actualidad deportiva, y no se la ociosa refrescar la memoria de los aficionados a las próximas jornadas de la temporada oficial.

Así, el domingo, día 20, termina el campeonato de Liga. El 27 se juegan partidos de Copa, que darán ya los semifinalistas. Estos jugarán los días 3 y 10 de junio; la final, en lugar todavía prematuro de señalar, para el día 21 de junio.

No sería nada extraño que se premiase el formidable esfuerzo deportivo hecho por el equipo de Riazor, ofreciéndole la final.

Quedan aún dos competiciones oficiales más; el campeonato nacional de aficionados, cuya final ha sido fijada para el día 29 de junio, festividad de San Pedro, y la Copa "Federación", cuya final, en campo actualmente en trámite de designación, jugarán el San Martín y el Valladolid. Total, un mes más y el cerrajazo al fútbol.

Pensemos en la promoción. Después de lo acaecido el domingo en El Calvario, parece ser un trance por el que pasará la U. D. Salamanca. Por tanto, las dos últimas jornadas de Liga en Segunda División, ofrecen para nosotros un interés extraordinario. De los partidos de mañana puede salir ya casi definitivamente, el nombre del equipo que tendrá que promocionar. Los dos equipos de Mallorca, el que lleva el nombre de la misma ciudad, y el Constancia, son los que tienen más y peores probabilidades; pero aún hay otro, el Ferrol, Cultural Leonesa, que dentro de lo lógico del fútbol, pudieran hallarse en tan desagradable partido. De aquí la curiosidad que habrá mañana por saber los resultados en la Segunda División.

En el Estadio América, de Córdoba, evolucionará mañana nuestra U. D. Salamanca. Vamos hoy a examinar las figuras que componen el equipo del Córdoba, que ha realizado esta temporada un gigantesco esfuerzo extraordinario, sobre todo, en el aspecto económico de adquisición de jugadores. Así trasparece, sensacionalmente, de la Real Sociedad de San Sebastián, a Terán, su delantero centro, que con Veto, Muñoz, el que se probó en El Calvario; Tormo, cedido por el Madrid, y Vega, el extremo derecho, que quizá haga su reaparición, después de su fractura, en el partido con el Almansa, forman la delantera.

Ayala, Moreno y Ribes, el atlético, suelen formar la línea media, forjadora, según la crítica cordobesa, de las grandes victorias de esta temporada. Lo más invariable en las acciones en todos los partidos, ha sido el trió defensivo, formado por Palma, como guardameta, y Medrano y Nicolás, como zagueros, que han adquirido, por ello, una absoluta competencia. Algunos, pocos, jugadores más, tiene el Córdoba. Así, un buen portero suplente, Bermejo, de la cantera madrileña. Un defensa auténtico valor forjado en Córdoba, apellidado Tinte, y dos muchachos más, Polo y Peña, para la media y ataque. Estos son los mejores jugadores que...

En el Estadio América, de Córdoba, evolucionará mañana nuestra U. D. Salamanca. Vamos hoy a examinar las figuras que componen el equipo del Córdoba, que ha realizado esta temporada un gigantesco esfuerzo extraordinario, sobre todo, en el aspecto económico de adquisición de jugadores. Así trasparece, sensacionalmente, de la Real Sociedad de San Sebastián, a Terán, su delantero centro, que con Veto, Muñoz, el que se probó en El Calvario; Tormo, cedido por el Madrid, y Vega, el extremo derecho, que quizá haga su reaparición, después de su fractura, en el partido con el Almansa, forman la delantera.

Ayala, Moreno y Ribes, el atlético, suelen formar la línea media, forjadora, según la crítica cordobesa, de las grandes victorias de esta temporada. Lo más invariable en las acciones en todos los partidos, ha sido el trió defensivo, formado por Palma, como guardameta, y Medrano y Nicolás, como zagueros, que han adquirido, por ello, una absoluta competencia. Algunos, pocos, jugadores más, tiene el Córdoba. Así, un buen portero suplente, Bermejo, de la cantera madrileña. Un defensa auténtico valor forjado en Córdoba, apellidado Tinte, y dos muchachos más, Polo y Peña, para la media y ataque. Estos son los mejores jugadores que...

Estos son los mejores jugadores que...

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION
Gijón-Oviedo.
Murcia-Madrid.
Sabadell-Español.
Castellón-Coruña.
Granada-Valencia.
Barcelona-A. Bilbao.
A. Aviación-Sevilla.

SEGUNDA DIVISION
Ceuta-Celta.
Betis-Leonesa.
Baracaldo-Santander.
Constancia-Hércules.
Ferrol-Mallorca.
Jerez-Alcoyano.
Zaragoza-R. Sociedad.

TERCERA DIVISION
Fase final
Córdoba-Salamanca.



dores que, bajo la dirección acertadísima de su entrenador, Santiago Núñez, se han preparado intensamente esta semana ante la visita del Salamanca, para ellos completamente desconocido; pero con aureola de historia y méritos, que les hacen preceverse para el partido de mañana.

COLEGIO ATENEO SALMANTINO

Hasta fin del presente mes queda abierta la matrícula de ingreso en este Colegio para los alumnos que deseen continuar los estudios del Bachillerato en este centro.

Para informes: GENERALISIMO FRANCO, 23

Arbitro para Córdoba

Para dirigir el encuentro que en el Estadio América tendrá lugar mañana en Córdoba entre el titular y la Unión Deportiva Salamanca, ha sido designado el colegado señor Asensi.

DANIEL SASTRE

se ha trasladado a Corriolo, núm. 9
Teléfono 2562
(Edificio de Calzados Micó)

Baloncesto

CAMPEONATO INFANTIL
Resultados del día 10
F. Juveniles, 6; Fluvial, 36.
D. Savio, 2; Helmántico, 37.
Escuela, 2; C. Trabajo, 20.

Clasificación
J. G. P. F. C. P.
Helmántico 3 3 0 8211 6
Fluvial 3 2 1 5539 5
C. Trabajo 2 1 1 2422 3
Escuela 2 1 1 1026 3
F. Juveniles 2 0 1 636 3
D. Savio 3 0 3 1689 3

Agua de Kalos

Venta exclusiva:
GRAN PERFUMERIA BOYERO
Partidos para el domingo, día 13
C. Trabajo-Fluvial, a las nueve y media.
Helmántico-Escuela, a las diez y media.
D. Savio-F. Juveniles, a las once y media.
Todos los partidos se jugarán en el campo de la Alamedilla.

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Polo Martín 9. Teléfono 1583
(Al lado del Sanatorio Población)
C. S. n.º 31

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Delio Rodríguez entró destacado en Cáceres

HAN ABANDONADO LA PRUEBA CARRETERO, MANCISIDOR, GANDARA Y LAHOZ

LA SALIDA PARA LA ETAPA SALAMANCA-CÁCERES
Ayer, en la Plaza Mayor, se dio la salida para la segunda etapa a España. Numerosos público comenzó a reunirse, a las diez de la mañana, para presenciar la llegada de los ciclistas que acudían de los distintos hoteles donde habían pernodiado.

SE PASA LISTA
Fidel Menjón cronometrador oficial de la Vuelta, fué pasando lista y colocando a los ciclistas. Fueron bajas Emilio Rodríguez, lesionado en una rodilla en la primera etapa, y Vila, que llegó a nuestra ciudad una vez cerrado el control y retirado el Jurado. Formaban, pues, cincuenta corredores.

Miguel Casas, que se indisputa a última hora de la noche, teniendo que ser asistido por un médico, tomaba también la salida, al parecer ya completamente restablecido.

BERRENDERO RECIBE EL JERSEY DE GANADOR
Una vez colocados los corredores, Eduardo Teus, ante la natural curiosidad, impone a Julián Berrendero el jersey color granate, con la inscripción «Ya», que deberá ostentar durante toda la prueba el clasificado en primer lugar.

Los organizadores de la Vuelta Ciclista han hecho constar su gratitud por la preparación de la meta en Salamanca, por el entusiasmo del público y las atenciones recibidas. Estimamos en lo que valen tales alabanzas y se las trasladamos íntegramente al comité de llegada y a sus entusiastas colaboradores.

Desarrollo de la etapa

Ayer, en cuanto se dio la salida oficial en la carretera de Béjar, escaparon Olmos y Montes. A los siete kilómetros, o sea en las cercanías de Arapiles, Delio y Rebelo dan caza a los primeros, formando los cuatro un pelotón, que hace así su entrada en Guijuelo, no sin haber tenido que hacer un soberano esfuerzo Rebelo, que había pinchado al pasar el puente sobre el Albániga, en La Maya, y Bailón, que lleva una buena carrera.

Al iniciarse la subida al puerto de Vallejera, pincha Olmos, momento que aprovechan los demás para distanciarse, siendo Delio, por escasa distancia, el primero que lo corona.

El descenso lo hacen Delio y Bailón a vertiginosa velocidad, que les permite presentarse solos en Béjar con casi cinco minutos de distancia sobre el resto de los corredores.

Y así siguen hasta Plasencia. Después de Plasencia, la ventaja de Delio y Bailón es aumentada.

La llegada de Delio, destacado, a la meta de Cáceres, es acogida con una atronadora ovación. Quince minutos después entra Bailón y todo el pelotón.

El esfuerzo de Delio ha sido realmente espléndido, al marchar solo 70 kilómetros. La general pasividad de los corredores, nota lamentable de la jornada, no enturbia el legítimo triunfo de Delio. Tal vez a Berrendero no le interese hoy dar la batalla, por ser Delio su compañero de equipo. La ventaja de treinta minutos obtenida por Delio, le coloca en ventajísima posición para ganar esta prueba. (Logos.)

Cáceres.—La clasificación de la etapa Salamanca-Cáceres, segunda de la Vuelta Ciclista a España, quedó establecida así:

- 1.º Delio Rodríguez en 7 horas, 1 minuto, 25 segundos.
- 2.º Bailón, en 7-24-18.
- 3.º Gual, en 7-40-52.
- 4.º Fombellida, en igual tiempo que el anterior.
- 5.º Olmos, ídem.
- 6.º (Exaequo), Berrendero, Rebelo, Mourao, Ignacio, Pereira, López, Imperio Dos Santos, Martín, Expósito, Feito, Sancho, Casas, Jimeno, Cista, Vidal, Dorse, Font, Dermit, Trueba, Gutiérrez, Fernández, Miro, Elys, Pastor Rodríguez, Palmer, Capo, Ruiz, Langarica, Vidaurreta y Cabestreros.

En la clasificación general figura en primer lugar Delio Rodríguez, en 13 h., 41 m., 31 segundos, seguido de Berrendero, en 14-11-29.

No se han clasificado los corredores Laguna, Parra y Zepellin, y han abandonado la carrera Carretero, Mancisidor, Gándara y Lahoz. (Logos.)

PREVENID la Gripe

TOMANDO FERRO-QUINA "ROBUR"

C. S. 5.036

SORTEO DE PRIMAVERA

Marlice

El día 20 de Mayo termina el plazo para poder tomar parte en el Sorteo de 100.000 pesetas en premios que la GRAN MARCA DE PERFUMERÍA Marlice ofrece a su distinguida clientela.

Ha comenzado ya la distribución de boletos numerados que, en breve plazo, llegarán a todos los señores participantes. • Apresúrese a comprar productos MARLICE y participe en nuestro Gran Sorteo de Primavera.

¡¡100.000PTS. EN PREMIOS!!

ANTESALA de los ASES

C. D. IMPERIAL 3; RAYO DE ORO, 2

Ayer se jugó el partido entre los dos equipos, ganando el primero por 3-2. Los jugadores fueron los siguientes: Guillermo, Santi, Paco II, Ricardo, Juanito, Angel, Nicolás, Tarsisico, Pepín, A. Sacristán y Paco I. Los marcadores fueron Paco I (1) y Sacristán (2).

CITACIONES
C. D. MONEO. — Todos los jugadores de este equipo se presentarán hoy, día 12, en el domicilio del club, Casa Lázaro, a las nueve de la noche, para informarles del partido para el domingo.

C. D. MUTUA COMERCIAL, ESPAÑOLA.—Se ruega a todos sus jugadores se presenten el domingo, 13, en el campo del Arrabal, a las cuatro y media de la tarde, para jugar partido de Copa con el C. D. Ingelmo.

La falta será sancionada. VALDIVIA C. F.—Se ruega a todos los jugadores que a continuación se mencionan, que se presenten mañana, a las cinco y media, en el campo de la Ferro, para jugar un partido amistoso contra el C. D. Torres Quevedo.

Los jugadores que se citan son los siguientes: Luis, Boni, Saldaña I, Villoria, Poli, Paco, Eloy, Saldana II, Aparicio, Pepito y Lolo.

Espectáculos

COLISEUM
"Las cuatro milpas"

Un nuevo motivo para la exhibición del fallecido Chaffán y para entonar las canciones mejicanas, es éste de "Las cuatro milpas". Nada quita ni pone al prestigio del cine mejicano. Chaffán gestuicula con su gracia peculiar en un ambiente costumbrista, que caracteriza a esta película.

La fotografía es relativamente buena; no así el diálogo, que llega a hacerse pesado, por inexpressivo e insustancial. Y está, es todo de "Las cuatro milpas".

CAATELERA PARA HOY
LICEO.—A las 7,45 y a las 11, presentación de JULIA>NN-LLY.

BRETÓN.—A las 8 y a las 11, "EL MAGO DE OZ", por Judy Garland y Frank Morgan.

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "LAS CUATRO MILPAS", por Ramón Pereda, Adriana Larnar y Chaffán.

CINEMA SALAMANCA.—A las 8 y a las 11, "CASTAÑUELA", por Gracia de Triana.

TARAMONA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "MI ENCANTADA DORA ESPOSA", por Diana Durbin.

MODERNO.—Continúa desde las 8: "EN LA LUNA", por Mente Oberon.

TEATRO EDUCACION Y DESANSO.—A las 8 y a las 11, "NI TUYO NI MIO", por Lina Yegros y Luis Peña.

Junta Protección Huérfanos del Magisterio de Salamanca

Estado de la cuenta corriente "pro colecta" en el Banco de España en el día de la fecha:

Existencia anterior, 19.844,75 pesetas. Magisterio de Aldehuela de Yeltes, 123; ídem de Villar de Ciervo, 164; Doña Alicia de Berganciano, 100; Magisterio de El Cero, 97; ídem de Valladolid, 105,10; ídem de Cerezo de Peñacorral, 210.

Saldo total existente, 20.644,85 pesetas. Magisterio salmantino

El 31 del actual finaliza la "colecta"; antes de esa fecha han de darse por terminados todos los trabajos y remitido su importe al señor presidente de la Junta, Librerías, 16, principal. La razón es ésta: que la Dirección general de Seguridad y la de Instrucción habilitan la legalidad de los trabajos "pro colecta" tan sólo hasta la fecha del 31 de mayo. Los actos posteriores, aunque presidan el mismo fin, serán perseguidos por la ley.

Salamanca, 12 de mayo de 1945.—V.º B.º: El presidente; el tesorero, Rogelio R. Bernal.

TELECOMUNICACION

Se hallan detenidos en este Centro de Telégrafos, por no haber sido hallados sus destinatarios, los telegramas dirigidos a Trini Espin, Somocheche, 7, primero, y a Alipio García, Ronda de Labradores, 8.

Antiguos Alumnos Salesianos y Circulo Domingo Savio

Mañana, domingo, se celebrará, en la iglesia de San Benito, la misa de comunión mensual para los antiguos alumnos salesianos y socios del Circulo Domingo Savio, a las nueve y media; celebrándose, igualmente a dicha hora, el acto eucarístico de los adoradores tarisicos.

Iglesia de San Benito
Mañana, domingo, el horario de misas será el siguiente: Misas de comunión, con lectura del ejercicio, a las siete y media y ocho y cuarto. A las nueve y media y a las once, misa. El ejercicio solemne de mes, por la tarde, a la hora de costumbre.

Vida religiosa

NOVENA A LA VIRGEN DE FATIMA
En el templo de los reverendos Padres Dominicos, de esta ciudad, se está celebrando un novenario en honor de la Santísima Virgen de Fátima desde el día 5, al 13, fecha de la aparición de la Santísima Virgen en la cueva de Iria.

Salmantinos: Acudid todos a honrar a la Reina de la Paz, implorando de ella la solución de las penas que afligen a la humanidad. Todos los días, a las ocho de la noche, tiene lugar la novena. El domingo, 13, será la fiesta principal, con sermón y se cantará por primera vez en Salamanca el himno a la Virgen de Fátima.

NOVENA A SANTA RITA
El próximo lunes comenzará la novena organizada por la Piadosa Asociación de Santa Rita en honor de su Patrona.

Por la mañana, misas de comunión desde las siete. A las diez y cuarto, misa solemne y lectura de novena. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario novena, sermón, reserva y Motetes.

Dirigirá el coro de señoritas el maestro Bernalt. Predicará este solemne novenario el reverendo padre Alejandro Martín, O. P., de Convento de Predicadores de Valladolid.

La fiesta principal se celebrará el día 22 de mayo. Por la mañana, empezarán las misas de comunión a las seis; y a las ocho y media, misa de comunión general.

A las once, misa solemne, después de la cual quedará el Señor expuesto a la veneración de los fieles, hasta las siete y media de la tarde, en que, rezado el santo rosario, predicará el sanagregico de la Santa el mismo orador sagrado, terminando con la solemne reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Sufre usted del estómago?

Aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su alivio rápido con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, distensión y úlcera del estómago, etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HERNIAS

Operación. Inyecciones DR. MARIN ESPINOSA Sagasta, 4. De 3 a 5 - MADRID (C. 6.987.)

J. MATA

Medicina general PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º, 3.º. - C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

EL CONCIERTO DE AYER

Nueva actuación del maestro Gasca, con la Sinfónica Salmantina

Nuevamente el maestro Joaquín Gasca se lleva para Madrid una buena cosecha de merecidos aplausos. Otra vez anoche supo agradar a los oyentes salmantinos con esa su elegante forma de dirigir, con sus innumerables recursos técnicos, entre los que la memoria y el conocimiento de las obras conjuntamente, no son el menor, y con su temperamento propio, dispar de la opinión de muchos oyentes, pero sin duda personalísimo, lo cual no deja de ser también un mérito.

Faltaba mucha gente ayer en el escenario del Liceo y ello hacía inevitable un cierto desequilibrio de la orquesta, que se ponía de manifiesto en las intervenciones nutridas de la madera y metal, cubriendo casi a la cuerda. Pero no obstante esta lamentable circunstancia o coincidencia, la orquesta conducida por Joaquín Gasca, hizo un magnífico concierto, a través de un programa nada fácil, tanto por la intrincada armonización del preludio wagneriano de Lohengrin, como por la delicadeza expresiva del Peer Gynt, de Grieg. Luego, una versión muy personal, pero bellísima, en su potente y brillante sonoridad, de la Quinta Sinfonía de Beethoven, con su final esplendoroso que Gasca logró plenamente, y al final las «Estepas» de Borodin, dicho con elegancia y soltura, y la cautivadora «Danza de fuego», en la que Gasca perdió la partitura, sin merca de la brillantez y justeza del nervioso y rítmico final, y hubo obsequio, ante los aplausos nutridos de los salmantinos: otra delicada página de Grieg, de la segunda suite de Peer Gynt, que hizo sonar nuevamente la ovación en honor de orquesta y director.

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA

Cotizaciones de los Boises de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 11 de mayo de 1945. (Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sursud de Salamanca).

Fondos públicos Interior 4 por 100, 93; Exterior 4 por 100, 100,25; Amortizable 3 por 100, 122,0; 102,75; ídem 4 por 100 15-5-42, 104,75; ídem 4 por 100 1-10-42, 106,25; ídem 3 1/2 por 100 1942, 96,75.

Obligaciones Villa Madrid, 5 1/2 por 100 1931, 102; ídem ídem 5 por 100 1941, 102; Mediterra de Tranvías, 5 por 100, 102; Hidro-Chorro, 5 por 100, 116,25; C. H. A. D. E., 6 por 100, 127; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 102,25; Cédulos Hipotecario, 4 1/2 por 100, serie A, 106,25; Cédulos Crédito Local, 4 por 100 lotes, 104,25.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, en el día de ayer, los heridos siguientes: Desifin Vicente Regidor, de erosiones en la región escapular izquierda y dedo meñique de la misma mano y José Cuadrado Alonso, de erosiones en la región frontal y hematoma en el párpado inferior del ojo izquierdo.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta, de OCHO a DOS Concelo, 9, 1.º, Izquierda.—Teléfono 198 G. S. n.º 14

CATEDRÁTICO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA

Profesor PUGA Sanatorio María Teresa del Dr. Díaz C. S. n.º 56

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. El propio Director de la conocida CASA TORRENT, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en SALAMANCA, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, 18, únicamente el próximo martes, día 15 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En ZAMORA, el miércoles, día 16, en el domicilio del doctor Luis Díaz, Avenida José Antonio, 4. Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. C. S. número 6.337)

Gracia de Triana triunfa plenamente en CASTAÑUELA HOY, ULTIMO DIA Véala en CINEMA SALAMANCA

LOS NUEVOS LICENCIADOS EN DERECHO



Ha sido expuesta al público la orla de los nuevos licenciados de la Facultad de Derecho, correspondiente al curso 1944-45, realizada por el fotógrafo Amalio Gombau.

Por su originalidad, lo entonado del dibujo y fotografía y la belleza de la composición, la orla de Derecho ha llamado poderosamente la atención. Sin perder el interés del retrato de cada uno de los licenciados y el profesorado, se ha reservado el máximo a la belleza de la proporción y al resalte del símbolo supremo de esta Facultad: las líneas severas y magníficas de la fachada universitaria, junto al encantador patio de Escuelas y al fondo, la línea aguda de la torre catedralicia. Y en un primer término, también formando parte del completo de la composición, el escudo de la Universidad salmantina.

Una vez más, la Fotografía Gombau, con la larga experiencia que posee en esta clase de trabajos, ha presentado la orla nueva, original, llamativa y verdaderamente artística, dirigiendo la confección y eligiendo las colaboraciones pertinentes para el mejor éxito del conjunto.

En la orla, figuran los profesores de los nuevos licenciados,

que son: don Esteban Madruga, rector; don Teodoro Andrés Marcos, don Nicolás R. Anticeto, don José Arias Ramos, don Juan Beneyto Pérez, don Julio Tejero Nieves, don José Antón Oneca, don Fernando D. Bermejo, don Emilio G. Orbaneja, don Francisco Elías de Tejada, don Julián Aparicio, don Andrés Agapito García y don Juan M. Castro Rial.

Los estudiantes que terminan su carrera son: Don Antonio Rosado Ollero, don Rosendo Bañerero Rubio, don Gerardo Burgos Guerrero, don Julio Gutiérrez Rubio, don Luis Mangas

González, don Angel María Gutiérrez Rubio, don Rafael Rodilla Ace, don Pedro López Lopez, don José Redondo Sánchez, don Alberto Llorente Maldonado, don Lamberto Echeverría M. de Marigorta, don José Rodríguez Crespo, don Santiago López Martín, don Manuel Sánchez Burdick, don J. Manuel Cuadrado Sánchez, don Cefeino Cuadrado Sánchez, don Manuel Navarro García, don Samuel Martín Retortillo, don Arturo Juárez Arranz y don Antonio Zabala Apráiz.

A todos ellos nuestra enhorabuena.

CLARIN DE LLAMADA

A estas horas de fiesta en la castellánísima ciudad de Valladolid, geográfica capitalidad de los leoneses, a estas horas, sus calles (Santiago, Iscar, Teresa Gil), sus plazas (Ochavo), sus paseos, sus rincones más memorables, sus parques, su tradición, su museo, su casa de Cervantes, y el gesto amplio de antiguos cortesanos que se consideran en menesteres palaciegos; hoy, a estas horas, caracolando al aire guirnalda y gallardetes, pancartas y mástiles floreados, reporteros y colgaduras, en estos momentos en Valladolid la rica, en apología denominación del Romancero, su acento de él.

A lo ancho y a lo largo, y a lo alto, plegarias y clamores volteo de campanas. Cantos de marcha, desfile, hacen de ella centro de un júbilo laboral y campesino recién inaugurado. Abre sus puertas el Congreso Agrario Regional del Duero. A él acuden rostros curtos por intemperies y cerebros agitados en la meditación.

Por calles cruzan campesinos de este apogeo rínicón leonés que, con Castilla Madre, tanto linaje dejó en el mundo a través de siglos y generaciones. Sus rostros, de rictos en cogido, asustado, y folklórico, pero de frase tan firme como pensada.

Atuendos de Zamora, de Palencia, de Salamanca, de Burgos, de valles y serranías en confusión barroca, pintorescamente atractiva. Yo creo que deben oírse las más subyugadoras apreciaciones en dialectos que llevan marcada una impronta, un deje tan ancestral como suficiente para el crédito.

Y este mundo de estética abigarrada, de sabrosa lozanía campera, está rímicamente enlazado a ese otro más uniforme de los señores, de los técnicos, bajo cuyo tornavoz fluctuarán criterios, apreciaciones, proyectos y enseñanzas de cuyo léxico surgirá el fruto bendito de las realidades y la feracidad.

Hay mucho que hacer en ese Congreso cuyas tareas hoy se inician, evidentemente son muy complejas, muy sutiles, muy delicadas, muy profundos los problemas que inquietarán, una a una, las sesiones.

Se luchará en ellas con la más delicada de las psicologías, la campesina, que, influida por años de tradición--a ve-

ces rutinaria--no se entregan fácilmente a los ensayos, por corroborados que estén.

Este mundo de la Agricultura en Castilla, bajo influencias de climas tan influyentes, aún no adquirió ductilidad suficiente para dejarse dirigir por los experimentados estudios de quienes tratan de vencer unos fenómenos que sólo son fatales para el recalitrante y el incrédulo.

No sé nada de profundidades agrícolas, pero me parece llegado el momento para que la personal desazón vierta sobre las ponencias presentadas y pueda hacerse de ellas, en lo posible, de toda obra humana colectiva, un algo firme y rotundo, que acabe con los trémulos lamentos aislados, sólo conducentes a la personal desesperación, mi confianza es plena; creo, me parece a mí, que esta nuestra cuenca del Duero, aleccionadora de siglos y creadora de tanto ejemplo plástico, monumental, literario, histórico. Esta cuenca tan repleta de atonancia, cuyos arbores son ecos de nombres santos o gloriosos, empieza a vivir unos instantes decisivos de palpitation acuciante desasegada, impaciente, cuyo aprovechamiento sólo es obra de una condición. Entusiasmo, fidelidad, esperanza.

Ir a ese Congreso compensados de su éxito, sin resabores de espíritus enclenques y apatridas; vibrantes de alegre seguridad.

El empeño sólo hace obra perdurable, cuando se realiza como una creencia. Como una plegaria.

Que no otra cosa es el Congreso que se inaugura: Plegaria del campo ante Dios, por hombres que laboran y creen y a los cuales hoy quiero desparecer con una clarinada de madrugador despertar de día primaveral y sonriente.

VALERIANO HERRERA

Lea usted EL ADELANTO

JOYERIA CORDON

Construcción y reforma de toda clase de joyas. Artículos de plata. Gran surtido en Relojes. SAN PABLO, 1 (3).

De Ciudad Rodrigo

La fiesta de los hortelanos.

El jueves de la Ascensión del Señor, celebró con gran solemnidad, la cofradía de La Oración del Huerto, su fiesta anual, en la parroquia del Sagrario. En ella predicó el elo cuente orador y profesor de Frances de este Instituto, don Félix Cueto, siendo mayordomo, don Juan Aparicio R. oficiando en la misa, cantada por el coro de la parroquia, el párroco, don César Moro.

Primera Comunión de los niños de la parroquia del Sagrario

El domingo pasado, en la iglesia parroquial del Sagrario, espléndidamente engalanada, se celebró con toda suntuosidad, el brillante acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión de los niños de dicha parroquia, siendo grandiosa la concurrencia a tan solemne acto. El celoso párroco, don César Moro, antes de administrar la Sagrada Comunión, tuvo una sentida y elocuente plática, haciendo comprender a los niños el grandioso acto de recibir por primera vez a Jesucristo Sacramento.

Notas diversas.

El domingo pasado estuvo en ésta el reverendo Padre Fray Avelino de Cedillo, guardián de la residencia de Capuchinos de Salamanca y visitador provincial de V. O. T., que predicó en la solemne función de los Terciarios de ésta, con motivo del ingreso de varios hermanos.

Multas.

Multas impuestas por la Alcaldía-Presidencia, del 25 de abril último al 9 del mes actual:

A Pedro San Máximo González, Anacleto San Máximo González y Mateo Alvarez Avilla, por escándalo en la vía pública, 25 pesetas a cada uno, y por infracciones de las Ordenanzas Municipales, 700 pesetas.

S. VEGAS ARRANZ

De Sequeros

FIESTAS DE SANTA CRUZ

Con arreglo al programa anunciado desde estas horas se celebraron del 3 al 6 del actual, con esplendor, las tradicionales fiestas de Santa Cruz. Ya el día 2, por la tarde, un repicoteo general de campanas y constantes detonaciones de cohetes, anunciaban la proximidad de las fiestas con solemnidad y esplendor. En la noche, misa solemne, cantada por las chicas del pueblo, oficiando don Pedro López, párroco de Casas del Conde, asistido por el párroco de ésta como diácono y por el de Villanueva como subdiácono. El sermón estuvo a cargo de don Indalecio Alonso, quien con elocuencia y unánime exposición la necesidad de la cruz, para conseguir la salvación eterna. Después de la misa tuvo lugar la procesión, siguiendo el itinerario de costumbre, con el típico ofertorio en la plaza.

Los mayordomos antes citados agasajaron a sus amistades, como el día anterior.

Día 4.--A las doce horas, carrera de cintas en La Llanada, obteniendo premios los concursantes Miguel Huerta Rodríguez, Domingo García Hernández y Joaquín Cordovilla.

De 5 a las siete horas de la tarde tuvieron lugar importantes partidos de calva, que resultaron arrojados y muy concurridos, siendo premiada el equipo de Arroyoverde.

Día 6.--Por la tarde y a la hora anunciada, asistimos al concurso de bailes finos de la región y al de tamboriles, en medio de la mayor expectación y amenidad. En el baile obtuvieron premio, don Agustín L. Mauro, de Mogarraz, y su compañera doña Paula Sánchez Martín, de Sequeros, cuyo arte, destreza y agilidad fueron admirados por los circunstantes. Obtuvieron premio entre los tamboriles, don Mateo de Arroyoverde y don Antonio Rodríguez López, de Villanueva del Conde, que hicieron vibrar a la dulzina melódica cadencias musicales de tono y buen gusto.

En estos días hubo animadísimo baile durante mañana y tarde, en la plaza pública, al compás de la banda de música, que además amenizó y dió esplendor a los demás espectáculos.

PARTIDOS DE PELOTA

Como en años anteriores se celebró un animado concurso de pelota a mano entre los equipos de San Martín del Castañar, Garcibuey, Villanueva del Conde y Sequeros. El orden de eliminación fue el siguiente: En el primer partido, celebrado el día 3, entre San Martín y Sequeros, quedó eliminado San Martín. El día 4 jugaron Villanueva y Garcibuey, quedando eliminado Villanueva. El día 5 se verificó la final de campeonato entre los equipos triunfantes en las jornadas anteriores, jugando en el Garcibuey los pelotaris Andrés Espinosa, Santiago Sánchez y Antonio Sánchez, y en el Sequeros, Martín López, Rodríguez y Santos Vega. Tras lucido juego, no ajeno a emocionantes forcejeos entre ambas partes, perdió Sequeros por 53 tantos contra 60 a favor del Garcibuey, resultando campeón este último gracias a la lamentable falta existente en la línea lateral derecha del Sequeros. Esperamos que en futuras competiciones Sequeros refuerce esta línea con lo que, indudablemente, conseguirá el campeonato. Todos los partidos se celebraron con la mayor cordialidad y

entusiasmo, en medio de gran expectación, y los campeones fueron obsequiados con los premios convenientes.

COMPANIA DE TEATRO

Durante los días de función ha actuado en el teatro de esta villa la compañía de comedias de Luísa Rodríguez, representando las obras de "La Papirosa", "Mal año de lobos", "La hija de la fábrica", y como final de temporada la divertida obra "Los hijos artífices". Los diferentes artistas, muy bien acompañados con sus respectivos papeles, hicieron en todas las funciones un gran claude de su arte, siendo en todas ellas muy aplaudidos por el distinguido público que presenció las exhibiciones.

EL CORRESPONSAL

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.--Julián García Esteban, María Teresa Cuesta Jimeno, María Concepción Ramos Revilla, Carlos Domínguez Bajo, Luis Alvarez Sánchez, Miguel Rufino Rivas, José Manuel Vicente Hernández, Fernando Rodolfo Sánchez Rodríguez.

Defunciones.--Inés Sánchez Martín de ochenta y dos años; Antonio Cuñillar Puertas, de treinta y seis; María Anunciación Gala Marcos, de diecinueve meses.

Matrimonios.--Angel López Verges, con María del Consuelo Nuño Bermejo; Laureano Hernández Iscar, con Rosario Corceda Rodríguez; Manuel García Martín, con Dolores Rodríguez París; Tomás María Romo, con Ana María García Castañeda; Luis Berrocal Santa Paula, con Inocencia Rosario Sánchez Andrés; José Pérez Sáez, con Francisca Rodríguez Martín; Arturo Gascoñ Blanco, con María Cruz Ruiz Rodríguez.

Clausura del primer curso para Extranjeros

EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid.--Esta mañana, en la Facultad de Filosofía y Letras, en la Ciudad Universitaria, se ha clausurado el primer curso para extranjeros, celebrado por la Universidad de Madrid y el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín y asistieron el rector de la Universidad, don Pío Zabala el decano de la Facultad, don Eloy Bullón, el director de los Cursos, señor Entrambasaguas, el secretario de la Universidad, señor Alcázar y profesores del curso, señoras Romo y señores Camón y Bulvis. Los alumnos recibieron, de manos del ministro, los diplomas y certificados correspondientes con las calificaciones obtenidas durante el curso. El decano de la Facultad pronunció unas palabras sentidas, de hondo entusiasmo cultural, poniendo de relieve la labor científica internacional que viene realizando España, de la que estos cursos son una muestra. Fue contestado, en nombre de los demás alumnos, por el estudiante húngaro señor Teglassy. Al curso han asistido unos treinta alumnos, entre los que hay norteamericanos, ingleses, franceses, alemanes, italianos, húngaros, rumanos, búlgaros, polacos, suizos y de otras nacionalidades.--(Logos.)

C. N. S. AVISOS

«LECHERA SALMANTINA» COOPERATIVA DEL CAMPO

Se recuerda a nuestros cooperadores de la capital, que durante los días 9 al 15 del mes de mayo, se distribuye un suministro consistente en subproductos de molinería, yerros, algarrabos, pulpa de naranja y garrofa. Si el vale y la mercancía no fueran retirados dentro del plazo señalado, el socio perderá el derecho por lo que se refiere al presente suministro.

Ponemos en conocimiento de todos nuestros cooperadores, que tenemos existencias de alfalfa seca, de cupo libre, de la que se puede retirar la cantidad que cada uno pida.

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES DE SALAMANCA

Subgrupos de heladeros

Los fabricantes de helados de esta capital pueden pasar por las oficinas de este Sindicato, al objeto de retirar cupo de azúcar correspondiente al mes actual. Deberán presentar el carnet.

Subgrupo de churreros

Los industriales de la capital encuadrados en este subgrupo deberán pasarse por las oficinas de este Sindicato, al objeto de retirar el cupón de aceite correspondiente al mes en curso. Deberán presentar el carnet.

Lea usted EL ADELANTO

EXCENTRAS--QUENADURAS

HERPES--GRANOS--POMADA CEREAL

SABONONES--VILCERADOS

G. S. S.

El Adelanto

Fundada en 1883

Sábado, 12 de mayo de 1945

Excepción 13 pta. tributa

VIII CONCURSO DE ARADA Valladolid

CONCURSO DE REPORTAJES DE PRENSA

Con motivo de la celebración del VIII Concurso de Arada, que tendrá lugar el día 15 de mayo en Valladolid, el Alto Patronato, en colaboración con la Vicesecretaría de Educación Popular de Valladolid, establece un Concurso de reportajes literarios y gráficos, con sujeción a las siguientes bases:

a) Podrán tomar parte en el tal concurso cuantos periodistas reporteros de Prensa y cuantos reporteros gráficos, en posesión de carnet oficial, lo deseen, de los periódicos de la región (Palencia, León, Burgos, Salamanca, Segovia, Sorbia, Avila, Zamora, Santander y Valladolid) y de los de Madrid.

b) Los reportajes, tanto literarios como gráficos, que serán objeto de concurso serán los que, por haber sido seleccionados por los respectivos señores directores, aparezcan publicados en los periódicos y revistas de las capitales mencionadas, en los días 16 al 19 (inclusive) del mes de mayo.

c) Los reportajes así publicados serán enjuiciados por un Jurado de técnicos no concursantes que oportunamente se designará.

d) Se establecerá un premio de 500 pesetas para el mejor reportaje literario y 250 pesetas para el mejor reportaje gráfico.

e) Los reportajes literarios, de medida libre (objetados exclusivamente por el director del periódico que lo edite), han de recoger la impresión objetiva y la subjetiva de las fiestas y del Concurso de Arada en sí; asimismo contendrán un comentario crítico, en el que se haga resaltar, aparte de la belleza, importancia, organización, etc., su transcendencia social en cuanto a la Hermandad de la Ciudad y el Campo, y en cuanto a lo que tiene de estimulante en la función de superación del trabajo agrícola.

f) En cuanto al reportaje gráfico, será premiado el conjunto de las seis fotografías mejor logradas, que mejor recojan los aspectos de importancia en cuanto a concurrencia, labores y alegría de las fiestas.

Al objeto de que puedan disponer los concursantes de elementos de juicio para la ordenación de su impresión subjetiva de lo que va a presenciar y reseñar, le serán facilitados datos en una reunión de Prensa que tendrá lugar el día 14, a las cuatro de la tarde, en las Oficinas del S. N. T. (Calixto F. de la Torre, número 8).

Dispondrán de libre circulación por el circuito del Concurso, amparados por su carnet de Prensa, salvo en cuanto a relacionarse con los árbitros, que no podrán hacerlo hasta terminadas las pruebas.

Valladolid, 9 de mayo de 1945.--Por el Alto Patronato, el secretario.

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corrión, 18. Teléfono 1016
C. S. n.º 94

LAS AUTORIDADES ALIADAS...

(Viene de primera página)

elecciones y que el pueblo Yugoslavo determinará su futuro político. (Efe.)

Medidas de las autoridades aliadas.

Londres.--Las autoridades militares aliadas llevan a cabo un férreo control en Alemania, según un corresponsal del "Evening Standard".

En el sector ocupado por el Segundo Ejército, han sido de tenidas dos mil personas. Muchos alemanes, han sido juzgados y sentenciados por no cumplir las órdenes dadas por las autoridades de ocupación. Las raciones de los alemanes se reducirán a la mitad, de unas 3.000 calorías diarias, a 1.500. Se ha ordenado a los alcaldes que lleven a la práctica la reducción inmediata.

Todos los viveres sobrantes serán transportados a Holanda y a otros países europeos. Las cuentas corrientes de los nacionalsocialistas serán bloqueadas, y sólo se les permitirá retirar 10 dólares por mes. Los cinemas están cerrados y solamente se abrirán previa aprobación de las autoridades aliadas. También se encuentran cerradas las escuelas, que no abrirán sus puertas hasta que no haya nuevos libros. Las emisoras de radio se encuentran sometidas al control de las potencias ocupantes. Sólo se publica un periódico, que consta de una hoja, y está redactado y confeccionado por los funcionarios aliados. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

EXCENTRAS--QUENADURAS

HERPES--GRANOS--POMADA CEREAL

SABONONES--VILCERADOS

G. S. S.

Un campamento volante y un día de viento



La labor periodística se encamina directamente a servir al público noticias o hechos recientes; es decir, que en la crónica tienen que aparecer la actualidad y el interés.

En esta sólo se cumple un sólo fin, ya que el tema no se puede encuadrar dentro del marco de la actualidad.

El domingo pasado, los muchachos de la Escuela de Aeromodelismo, establecieron un Campamento Volante sobre el cerro de la Pinilla; la finalidad era llevar a efecto el segundo Concurso provincial de lanzamientos de aeromodelos.

En otro artículo ya hablé del fervor y el entusiasmo que estos pequeños camaradas, bajo las órdenes de sus competentes instructores, construyen, con verdadero trabajo de artífices, sus aeromodelos.

Pero sigamos con el tema: El día no era propicio para el lanzamiento de éstos, ya que un fuerte viento sopla en variables direcciones y con crecientes intensidades.

De todas formas, fue arrojado al espacio un blanco aeromodelo, tipo «Baby», que después de realizar una pirueta, se despegaron sus planos estrellándose contra el suelo. Así y todo, la jornada del domingo pasado no fué desaprovechada: El comandante Pas-

qual, jefe de la Escuela de Automodelismo del Ejército del Aire de esta capital, se dirigió a los muchachos en una simpática y agradable charla, en la que puso de relieve la importancia del Aeromodelismo con respecto a la futura Aviación española.

Después de izar la bandera, el camarada Torres, ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco, dió la consigna, y a continuación, los instructores dieron pequeñas conferencias, todas ellas de un alto grado instructivo en esta materia.

Después de la comida, se desfiló la tarde en un ambiente de camaradería falangista, entre deportes y canciones.

He de hacer constar que este Campamento Volante fué visitado por el teniente coronel jefe del sector aereo, señor Reixa, acompañado del comandante Roa y del teniente Cruz, encargado de la Escuela, y del jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Moreda, el cual, después de revistar la formación de los camaradas alumnos de la Escuela, felicitó a los instructores por la eficiente labor realizada hasta la fecha y demostrada claramente en el Campamento establecido en el cerro de la Pinilla.

Finalmente, se arrió la bandera, oración a continuación una rezo por todos los caídos de la Aviación Española, terminando así esta jornada de la Escuela de Aeromodelismo.

Sin duda, en no muy lejana fecha, se celebrará nuevamente el II Concurso provincial de Aeromodelismo, para poder asistir al Concurso Nacional que ha de celebrarse en Madrid. He aquí justificado el encabezamiento de este artículo: «Un Campamento Volante y un día de viento».

M. CUEVILLAS

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Tarifa de portes para las mercancías sujetas a racionamiento que sean transportadas por tracción animal a los pueblos de esta provincia

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes de esta provincia, transportistas, almancenistas, detallistas y público en general, que por acuerdo de esta Junta provincial de Precios y previa aprobación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, quedan anuladas las tarifas de portes aprobadas para tracción animal y que fueron publicadas en 26 del pasado mes de abril y remitidas a todos los Ayuntamientos de esta provincia con la misma fecha, rigiendo a partir de ésta las que a continuación se expresan:

Transporte por carro
Carro de dos caballerías o más, con carga de 2.000 kilos como mínimo, kilómetro, 2 pesetas.

Carro de una o dos caballerías, con carga hasta 2.000 kilos, kilómetro, 1,25 pesetas. Además se le abonarán 20 pesetas diarias al carretero.

La jornada a recorrer diariamente, será de 40 kilómetros. Fracciones mayores de 10 kilómetros y que no lleguen a 20 se considerarán como medio día, por lo que se le abonarán al carretero 10 pesetas, y las que pasen de 20 kilómetros, se considerarán como día completo, por lo que se le abonarán las 20 pesetas.

Transportes a lomo
Se le abonarán 25 pesetas diarias de jornal y 15 pesetas por gastos, por cada caballería.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista. Salamanca, 8 de mayo de 1945.--El gobernador civil-jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes.

FAJAS, SEÑORAS EL GLOBO

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CORRALES DE MONROY, 11
Teléfono 2566
C. S. n.º 10

CHARLIE CHAPLIN "CHARLOT"

MAÑANA, en E.R.E.S.A.

La QUIMERA de ORO

MAÑANA, en E.R.E.S.A.

CANTINFLAS en AHI ESTA EL DETALLE

Mañana, ESTRENO en Bretón y Taramona